

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: akademický rok 2014/2015

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Učitelství anglického jazyka a literatury
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of Wollongong
Hostitelská země:	Austrálie
Začátek pobytu:	červenec 2014
Konec pobytu:	červenec 2015
Počet měsíců:	12
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách univerzity
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Application form a zaplatit pojištění (asi 600 AUD) – Overseas Student Health Cover (OSHC) – informace mi poslala univerzita
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 4-5 měsíců

Bylo potřeba vízum? ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: pas, lékařské vyšetření a rentgen plic délka čekání na vízum: 2-3 týdny výše poplatku za udělení víza: 500 (lék. vyšetření) + 500 (rentgen plic) + suma za proces udělení víz, kterou teď bohužel nemám u sebe a nepamatuji si přesně (kolem 700AUD??)

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano – že mi budou uznány
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Chtěli ještě před odjezdem poslat emailem study plan – ale ve skutečnosti se všechno dělo až na místě během prvních dvou týdnů-nejdůležitější byl orientation day a enrollments, byl menší problém s tím, že nevěděli, zda mě mohou přijmout do MA studia – ale měla jsem s sebou study transcripts a Bc. diplomy – takže nakonec nebyl problém
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. ne – přepočítali jsme je ve spolupráci se studijním oddělením tam a koordinátorkou na anglistice paní Mgr. Martinou Horákovou
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: V mém oboru se vyučovalo po 3 hodinových blocích – formou přednáško-semináře. Během semestru jsem ke každému předmětu vypracovala zhruba 3-4 projekty (individuální či skupinové). Každý projekt byl hodnocen zvlášť a z jednotlivých hodnocení byla vypočítána finální známka. Tabulka očekávání, která byla velmi přesně popsána, k hodnocení byla známa dopředu. Stejně jako přesná zadání projektů. V rámci programu Early Years Education jsem taky byla na praxi ve školce. V rámci programu TESOL jsem měla možnost učit angličtinu na praxi v rámci univerzity.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Můj obor na MU je výborný. Na University of Wollongong jsem měla pocit, že mají více prostoru a zdrojů – proto moje studijní zkušenost byla skvělá a o spoustu nových poznatků se podělím ve své magisterské diplomové práci.
Jak jste získával/a studijní materiál? V knihovně a některé z učebnic jsem si koupila. Učebnice jsou VELMI drahé (60-120AUD)– proto zvažujte pečlivě.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Všechny předměty, které jsem studovala v rámci programu TESOL – především s lektorkami Dr. Erikou Matruglio a Dr. Amandou Baker
Jaká je vybavenost školní knihovny? Výborná.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

<p>Výborná. Wifi zdarma v celém komplexu kampusu. Vlastní notebook je samozřejmě možností.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Dostupná v knihovně či v počítačové učebně – 10 centů stránka.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano. V rámci celé univerzity se o život studentů stará centrála Student life, která v sobě zahrnuje nabídku studentských klubů a společností, ke kterým se může kdokoli připojit. Jedním z nich je International Student Program – který pořádá nejrůznější menší i větší aktivity pro mezinárodní studenty, Global Communicators Program, a především FOCUS (a ECU pro domácí studenty) s pravidelnými týdenními setkáváními, jehož součástí jsou i australští studenti, večere a pozvání všudemožně ☺. Před příjezdem mi byl udělen tzv. buddy (ale bohužel se o mě moc nestaral – viděli jsme se jen jednou a nic moc z toho nebylo). Když je člověk proaktivní – možností, do čeho se zapojit je nepřeberné množství.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 – díky zapojení do křesťanské skupinky jsem na univerzitě našla spoustu kamarádů z místních řad. Australští studenti byli velmi milí a zapojili mně do svých každodenních životů včetně pozvání domů, na výlety atp.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: V rámci univerzity – GUNDI hned u pláže a blízko do centra, na univerzitu jednoduchá dostupnost – asi nejlepší z lokalit (pokud mohu doporučit) (výborná zkušenost – druhý nejlevnější, 6 lidí v jednom menším domečku – každý svůj pokoj, společná kuchyň, obývací a 2 koupelny a 2 toalety, 7 takových domečků – takže menší komunita lidí)</p>
<p>Cena měsíčně: cca 190 AUD týdně (Cena v EUR měsíčně:)</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Pokoj měl základní vybavení (postel, stůl, skříň). Na místě jsem si koupila povlečení a peřiny. Kuchyň byla vybavená. Co jsem si přivezla a oplátilo se byl spacák a krosna.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Registrace pro ubytování byla myslím spuštěna v květnu (tedy 3 měsíce před začátkem semestru). Můj případ byl celý narychlo a na poslední chvíli – takže jediné místo bylo nakonec v ubytování, ve kterém jsem byla – a byla jsem moc spokojená ☺. Ubytování je několik typů, různé ceny – celkem detailně popsáno na webových stránkách.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Některá ubytování nabízí i stravování. Já jsem si vařila ve svém ubytování. Na univerzitě je také možné se stravovat (Subway apod.)</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ovoce a zelenina na trhu – srovnatelné. Jinak je všechno celkem drahé, protože 1 AUD je asi 20kč – mléko stálo asi 2-2,5 AUD.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: letadlo, zdarma mě univerzita vyzvedla v Sydney na letišti a dopravila až do ubytování ve Wollongongu Orientační cena: čím dřív – tím levněji 15000-30000Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:</p>

sledovat servery letuska.cz, studentagency apod.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Ve Wollongongu jezdí dokolečka autobus zdarma, dá se sehnat levné kolo (UOW buy and sell na facebooku) a téměř všude se dá dojít pěšky (není to až tak velké místo). Do okolí jezdí vlak – zpáteční lístek do Sydney byl 17AUD.
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? nic
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Overseas Students Health Cover byl podmínkou k přijetí na univerzitu. Na celý rok 600AUD (Bupa společnost).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano – pouze jednou a vše bylo v pořádku – na základě zdravotní kartičky BUPA mě přijali.
Pracoval/a jste během studia? Ne – ale víza to povolují.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? V Austrálii je celkem vysoký minimální plat za hodinu. Ale brigáda pro mezinárodní studenty se hledá těžko (i domácí studenti to nemají lehké) – nejčastěji v kuchyni.
Tipy na využití volného času: Wollongong je krásné místo – plno pláží a parků. Drobné výlety do okolí. Bez auta se ale člověk moc daleko nedostane. Já jsem si sehnala kolo, na začátku jezdila vlakem – ale pak jsem měla spoustu domácích kamarádů s auty – tak jsme podnikali věci společně.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 10 000	
Počet podpořených měsíců: 10	
Celkový počet měsíců: 13	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? vlastní úspory, podpora rodičů Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku: 600AUD za pojištění, víza b/ výše školného: nic c/ výše ostatních poplatků (jakých): nic
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: úplně moc nevím – nějak výrazně jsem neutrácela a/ z toho ubytování: cca 190AUD týdně b/ z toho stravování: cca 60AUD větší nákup c/ cestování a volný čas: vlak do okolí do 20AUD – jinak jsem dělala věci zadarmo ☺

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 42
--

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Bude mi uznáno 52, 5 (doufám)
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? ještě nevím

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: spacák, krosnu, něco, co z pokojíku udělá domov, fotky, v zimě (červen-srpen) je v Austrálii skutečně zima (bylo mi víc zima než v ČR) – protože se vevnitř netopí a domy jsou jako vyrobené z papíru – takže ač venku zas až taková zima není (minimum asi 13 stupňů) – byla jsem celkem zmrzlá.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: podpora odevšud
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: nic
Další komentář: byl to opravdu velký dar od Boha tam být a jsem moc vděčná za podporu Masarykovy Univerzity a rodičů, že jsem mohla vyjet byl to jeden z nejkrásnějších roků mého života neváhejte mě kontaktovat pro jakékoli dotazy a více detailů upozorňuji, že je spousta informací a schůzek ohledně kulturního šoku (který existuje), ale pro mě osobně je daleko vnitřně náročnější vypořádat se s tzv. reverse culture shock, o kterém jsem věděla velice málo
Odkaz na fotogalerii, blog apod. bohužel zatím nic – měla jsem pořádko co dělat 😊